

普京不指望元首会晤 令俄美关系“突破”

俄罗斯总统普京4日参加圣彼得堡国际经济论坛时说，俄罗斯与美国的“关系目前处于‘极其低的水平’，双方需要为促进关系正常化而寻找办法。他不期待定于本月中旬举行的俄美元首会晤取得任何突破，但认为讨论双方关切的话题是“好事情”。

【些许期待】

普京在圣彼得堡出席这场经济论坛期间发表讲话，谈及俄美关系时说：“我们需要为改善（俄美）关系问题寻找办法，现在双边关系处于极其低的水平”。

他说：“我们与美国没什么过节，但美国与我们有。美国想要遏制我们的发展并公开这样说，以限制经济和企图干涉我国内政的方式（遏制俄罗斯发展）。”在普京看来，美方每每采取损害俄美关系的举措都是基于这一点。

普京与美国总统约瑟夫·拜登定于16日在瑞士日内瓦会晤。

普京在经济论坛间隙接受俄

罗斯第一频道采访时说，他不期待日内瓦会晤能给俄美关系带来任何突破性进展，但打算与拜登探讨恢复双边关系的可能性，双方有很多话题可以讨论。

普京说，军备控制、国际冲突、新冠疫情、气候变化都是他与拜登会晤时可以谈及的话题。

【拒绝“背锅”】

普京在接受俄罗斯第一频道采访时说，有关俄参与黑客攻击美方企业的说法是“无稽之谈”。

“我听说了某家肉企。完全是胡说，可笑。管道的事情也荒唐，”普京说，“美国特工机构应该追踪那些勒索者究竟是谁。肯定不是俄方想要敲诈钱财。”

拜登5月中旬说，科洛尼尔管道运输公司遭黑客攻击与俄罗斯政府无关，但美方有充分理由相信，实施网络攻击的人居住在俄罗斯。白宫方面6月4日说，拜登将在美俄元首会晤期间向普京提及网络犯罪议题。

普京4日说，有人试图在俄美总统会晤前挑起冲突，所幸一些有常识的美国人意识到这一点。

【去美元化】

普京说，美国政府把美元当作政治工具，“削弱了它作为世界储备货币的作用”。

俄政府近期释放进一步去美元化的信号，包括可能尝试放弃用美元结算原油合约，计划把美元从俄国家财富基金中完全移除，加大投资欧元、人民币和黄金。

普京说：“我们正在考虑使用本币结算的可能性，我们无意将去美元化用作某种政治推手。我们并不愿意这么做，但世界经济体系、世界货币体系的发展规律告诉我们，储备货币需要多元化。”

美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来，俄美在军控领域实现有限合作，但就乌克兰、网络安全、人权、干预选举等议题分歧明显，对抗加剧。

（新华社）



首趟南京至蒂尔堡中欧班列 抵达荷兰蒂尔堡

6月4日，首趟从中国江苏南京至荷兰蒂尔堡的中欧班列抵达荷兰蒂尔堡。

（新华社）

英美航空业呼吁美国放宽旅行限制

随着一些欧洲国家放宽因新冠疫情实施的跨境旅行限制，英国和美国主要航空运营商呼吁美国政府采取类似举措，重新开放跨大西洋旅行。

路透社4日报道，英国和美国几家主要航空公司负责人、英国伦敦希思罗机场首席执行官和行业组织美国旅游协会负责人定于7日举行视频会议，推动取消美国和英国之间的旅行限制。

美国航空公司、英国航空公司、达美航空公司、美国联合航空公司和捷蓝航空公司的首席执行官届时将与会。

美国航空公司总裁罗伯特·艾瑟姆4日在罗纳德·里根华盛顿国家机场举行的新闻发布会上说，“我们知道有巨大的被抑制的服务

需求”，企业有“充足能力为欧洲旅行做好准备”。

2020年3月以来，美国禁止几乎所有14天以内到访过英国的非美国公民入境。大多数访问英国的美国旅客抵达时必须隔离10天。上述旅行限制同样适用于访问过巴西、南非、印度和伊朗的大多数非美国公民。

一些航空运营商负责人5月11日呼吁英美政府官员与航空公司举行会谈，讨论如何“迅速重新开放跨大西洋旅行”。

不过，航空公司和美国政府官员预期，美方旅行限制措施短期内不会变化，这些限制可能最早在7月4日前后取消。美方眼下尚未做出决定。

知情人士透露，美国政府官员

3日与英国官员通电话，白宫方面没有打算取消旅行限制。

按美联社说法，全球航空业正在寻求放宽跨境旅行限制措施，允许更多国际旅行。

一些航空公司高层担忧，旅游业复苏速度不及预期，夏季度假旺季将受影响。他们希望七国集团领导人在峰会期间或峰会之前同意放宽旅行限制。七国集团领导人峰会定于下周在英国举行。

国际航空运输协会说，受新冠疫情冲击，全球航空业2020年损失1260亿美元，预计今年将损失480亿美元。根据这一机构5月26日发布的报告，今年全球民航客运量预计只有2019年的52%，2023年才有望超过疫情暴发前水平。

（新华社）

脸书宣布特朗普账号 封禁期限确定为2年

美国脸书公司4日宣布，将美国前总统特朗普的账号封禁期限确定为2年，封禁期起始日从今年1月7日初次冻结开始计算。

脸书当天公布了公司针对公众人物违规的最新处罚规定，即公众人物如果在社会动荡和暴力活动期间违规，其账号将被封禁1个月到2年。根据这个规定，特朗普受到了“顶格处罚”。

脸书公司负责全球事务的副总裁尼克·克萊格表示，如果特朗普继续违规，将会迅速触发更加严厉的一系列制裁措施，包括永久删除账号。

今年1月6日，大批特朗普支持者强行闯入美国国会大厦，打断正在举行的2020年总统选举结果认证过程。事件造成5人死亡、多人受伤。脸书于1月7日起冻结了特朗普在脸书及其照片分享网站“照片墙”上的账号。

（新华社）

土耳其在黑海发现 1350亿立方米天然气

土耳其钻井船在黑海萨卡里亚气田发现了1350亿立方米天然气，这使土耳其在该地区发现的天然气总量达到5400亿立方米。

土耳其总统埃尔多安4日在黑海地区宗古尔达克省参加一个港口和天然气运营设施奠基仪式时做上述宣布。

他在活动上表示，钻探活动仍在进行中，土耳其计划分三个阶段将天然气从海上输送到陆地：第一阶段在海床上建设天然气钻取系统，第二阶段建设陆地上处理和利用天然气的设施，第三阶段用管道连接海上系统和陆地设施。

土耳其政府预计萨卡里亚气田将在2023年实现天然气生产。

（新华社）

野象身陷泥坑 缅甸村民施以援手

4头野生大象日前困于缅甸若开邦一处泥坑无法脱身。为营救大象，当地村民挖出一条逃生通道。在村民的引导和鼓励下，这些野象4日成功逃脱。

路透社报道，若开邦村民花了约5小时为野象挖出通往地面的“台阶”。视频画面显示，4头野象挣扎着在斜坡上站稳脚跟，最终成功逃脱。

最后一只野象脱身后短暂转身，似乎面向村民欢呼的地方，然后才和同伴一起离开。

村民在森林中遇到大象时通常会避开它们。由于担心这几头野象一直受困会导致死亡，于是向它们伸出援手。

40岁村民梭漂丹（音译）在接受路透社记者电话采访时说：“我们救了它们，因为知道大象在全世界都有消失的危险，它们是我们国家遗产的一部分……这4只动物太可爱了，这就是我们村子周围的人都来救它们的原因。”

暂时不清楚这4头野象如何掉进泥坑。据调查，若开邦目前仅存几百头大象，而几十年前则有几千头。

（新华社）